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主な記事 

①第２１回集まリンピック開催 

②厚真未来カレッジ／デジタルスクール 

③児童生徒芸術鑑賞会／図書フェスティバ

ル／桜丘チャシ跡とアイヌ民族ツアー 

④教育委員会外部評価委員会／８月定例教

育委員会／第２４回ふれあいマラソン大

会 

⑤図書室だより 

⑥放課後子ども教室活動報告 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 第５６回 町民体育祭 

 ８月１８日（日）、「第２１回集まリンピック」がかしわ公園野球場で行われ、１１自治会・３７６

人が参加しました。当日は晴天に恵まれ、すがすがしい青空の下、新種目を含む１２種目を実施しま

した。 

 子どもからご年配の方々まで、すべての参加者がそれぞれの種目で活躍を見せ、また、幼児とシル

バー世代が協力してゴールを目指す競技では、普段交流する機会が少ない世代同士で団結し、手をと

って走る姿が見られました。 

 そして、ひときわ盛り上がりを見せたのは自治会対抗種目です。大会のフィナーレを飾った混合年

代別リレーでは、各自治会の俊足自慢が集まり、優勝を目指してバトンをつなぎました。自治会テン

トからは、たくさんの声援が飛び交い、とても活気ある競技となりました。 

 また、特別ゲストとして、厚真生まれの女子サッカーチーム『ノルディーア北海道』と、苫小牧市

を拠点に活動しているアイスホッケーチーム『レッドイーグルス北海道』の皆さんにお越しいただき

ました。プロの方々にコツを教えてもらいながらのサッカーのデモンストレーションや特設ブースで

のホッケーシュート体験など、子ども達を中心に多くの参加者が貴重な体験を楽しみました。 

  

第２１回集まリンピック開催  

自治会対抗種目結果 

【ムカデ大レース】 ①西 町 ②新 町 ③上厚真 B 【ダ ー ビ ー】 ①南 町 ②上厚真 B ③宇 隆 
【チャレンジ・ザ・ギネス】 ①宇 隆 ②上厚真 ③幌 里 【だいじにつないで】 ①西 町 ②上厚真 B ③軽 舞 
【玉入れ“GOLDEN”】 ①本郷団地 ②宇 隆 ③新 町 【混合年代別リレー】 ①豊 丘 ②宇 隆 ③上厚真 A 

お詫びと訂正 

８月２３日発行の生涯学習だより２ページに掲載の厚真町体育協会の記事中、サッカー競技で優秀競技

者となった沼田奏和さん（宇隆）の出場大会名に誤りがありましたのでお詫びして訂正いたします。 

【誤】ＪＦＡ第２５回全日本Ｕ１５フットサル選手権大会（三重県伊勢市） 

【正】ＪＣＹインターシティトリムカップ（Ｕ１５）ＥＡＳＴ２０２３（山梨県富士河口湖町） 
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 教育委員会では９月７日（土）、総合福祉センターで「厚真未来カレッジ」を開催し、子どもから大人まで町内外

から約２０人が参加しました。昨年度から実施している本事業は「世界で活躍する熱中人から学ぶ」ことを主な目

的として開催しており、今回は、ユーチューバーとして活動している「ほーみーず」のちばしん（千葉慎太朗）さんを

講師として招き、「まわりの目なんて気にするな！僕のまずやってみる力」と題して、千葉さんがユーチューバーに 

ーチューバーになるまでの人生の歩みや、やりたいと思った

ことをやり続けることの大切さなどについて、貴重なお話を

聞く機会となりました。 

質疑応答では、参加者から事前に出されていた「まわり

の目を気にしていないと先生に怒られませんか？」という質

問に対して、「絶対にやるべきことや、みんなと協力する場

面ももちろんあるけど、自分の好きなことややりたいと思って

いることは信念をもって一生懸命取り組むことが大切だと思

う」との回答があり、普段はなかなか聞けないことを本音で

語り合える時間となりました。最後には、参加者と一緒に即

興で厚真町に関する替え歌を作成し、生歌を披露していた

だき、参加者にとって思い出に残る講演会となりました。 当日の様子 

教育委員会では、今年度から、「自ら課題を発見し、解決していく

力を育む場」として、デジタル教育を軸とした「厚真デジタルスクール」

を開催します。小学４年生から高校３年生までを対象として、３回日

程で開催します。第１期はすでに第１回を開催済みですが、第１期の

残り２回と第２期はまだ参加可能です。ぜひ、ご参加ください。 

申込フォーム 

【詳細】 

○第１期 ９月２６日（木）、１０月１０日（木）、１０月１７日（木） 

場所：厚真町総合福祉センター 

○第２期 １１月１４日（木）、２１日（木）、２８日（木） 

場所：厚南開館 

※いずれも１６時～１７時３０分の開催です。 

○対象：小学校４年生～高校３年生 

○申込：申込フォームまたは教育委員会へ電話申込（☎２７－２４９５） 

詳細情報 
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 教育委員会では、児童生徒の芸術・文化活動への関心・意欲を高めることを目的に、毎年、芸術鑑

賞会を開催しています。今年度は、劇団民話芸術座、劇団影法師をお招きし、演劇鑑賞を行いました。 

 熱のこもったプロの演技や、演劇を盛り上げる仕掛けの数々に驚かされる場面も多く、子どもたち

からは笑い声や拍手が響いていました。 

 これからの季節は芸術の秋。普段触れることのない分野の芸術に触れてみてはいかがでしょうか。 

令和６年度図書フェスティバルのお知らせ 

読書推進運動協議会が定める読書週間に合わせて、「１日図書フェスティバル」を開催します。 
リサイクル図書の配布やプラネタリウム投影、工作体験など、さまざまなプログラムをご用意して

皆さんのご来館をお待ちしています。 
読書が好きな方はもちろん、普段あまり図書室に足を運ぶことがない方も、この機会にぜひお越し

ください！ 
 

１日図書フェスティバル 

日 時：１１月３日（日） ９時～１５時 

ところ：青少年センター 

参加費：無料 

問合せ：教育委員会社会教育グループ 

☎２７－２４９５ 

桜丘チャシ跡とアイヌ民族の歴史ツアーのお知らせ 

厚真町内には、先住民族であるアイヌ民族の歴史を知る・学べる地点がたくさんあります。その中

でも、チャシ跡・砦・山城跡はアイヌ民族にとってとても重要な遺跡の一つです。 

今回は、町内で唯一現存している「桜丘チャシ跡」やアイヌ文化に関連する富里地区のニタップナ

イ遺跡、松浦武四郎之碑のほか、吉野地区や専厚寺付近（桜丘）を散策し、体感することでアイヌ民

族の歴史文化について理解をより深める機会にしたいと思っています。興味のある方は、この機会に

ぜひご参加ください。 日  時：１０月２０日（日） ９時～１２時（予定） 

集合場所：厚南会館、青少年センター（道道沿線での乗車可） 

場  所：桜丘・富里・吉野地区 

参 加 費：無料  

定  員：先着２０名 

締め切り：１０月１６日(水) 午後５時まで 

申し込み：☎２８－２７３３（軽舞遺跡調査整理事務所） 

     ※電話申し込みは平日のみ 

メール：shakai@town.atsuma.lg.jp 桜丘チャシ跡から望む厚真市街 

 小学校公演：劇団民話芸術座に

よる『寝太郎物語』の様子 

令和６年度児童生徒芸術鑑賞会 

 中学校公演：劇団影法師による 

『新 SCRAP もったいないミュ

ージカル』の様子 

昨年度の工作体験の様子 
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８月定例教育委員会 
８月３１日に開催された定例教育委員会の会議

内容についてお知らせします。 

◆報告事項 

 厚真町心のサポート・防災学習推進協議会につ

いて／厚真町防災学習研修について／学校監

査について／令和５年度会計決算審査（本審

査）について／厚真町教育研究所第２回運営委

員会について／令和５年度新体力テストの結

果について／特定児童生徒教育支援活動につ

いて／メディアコントロールチャレンジ／世

界の昆虫展／夏休み水泳教室／夏休み学習会

「アツマナビ」／他５件 

◆議案 

 令和７年度使用教科書図書の採択について 

◆協議 

 教育委員会の活動状況に関する点検・評価につ

いて／他１件 

◆その他 

 厚真高校陸上部インターハイ出場／厚真中学

校陸上部 第５１回全日本中学校陸上競技選

手権大会出場／教育委員学校訪問について／

ALT の異動について／他４件 

★問合せ 

 教育委員会学校教育グループ ☎２７－２４９４ 

 第２４回健康ふれあいマラソン大会を、１０月

１４日（月・祝）に開催します。 

 ぜひ、会場や沿道などで応援をお願いします！ 

 

日  時：１０月１４日（月・祝） 

開 会 式：午前９時３０分 

     スタート：午前１０時００分（予定） 

場  所：厚真中学校陸上競技場周辺道路 

そ の 他：詳細は、９月１３日（金）に全戸配布 

のチラシをご覧ください。 

※当日は小雨決行となります。 

※当日はコースに係員を配置しますが、応援され

る場合は選手の妨げにならないよう、また、通

行車両や道路状況等に十分気をつけて応援い

ただきますようお願いします。 

【問合せ】 

厚真町スポーツセンター ☎２７－３７７５ 

健康ふれあいマラソン大会 

～第２４回～ 

７月９日と８月２１日に厚真町教育委員会外部評価委員会が開催され、教育委員会所管の６事務事

業についての点検・評価が行われました。 

同委員会は、厚真町教育委員会から委嘱（任期２年）を受けた４人の委員で構成され、事務事業に

対する評価意見書を遠藤教育長に提出しました。意見書は、９月開催の第３回厚真町議会定例会で報

告され、町ホームページにも掲載されます。 

厚真町教育委員会外部評価委員会 
（令和５年７月１日～令和７年６月３０日まで） 

委 員 長  野澤 政博 さん 

副委員長  吉岡 博和 さん 

委  員  丹羽めぐみ さん 

委  員  窪田 泰法 さん 

１０月５日（土）、午前１０時から開催されるディスカバリーカルチャー「プラネタ

リウム×ダンス」は、定員に達したため、募集を締め切ります。 

参加される方は、右記ＱＲコードからホームページの内容等をご確認いただき、動き

やすい服装でご参加ください。当日、お待ちしております。 詳細について 

 

厚真町教育委員会外部評価委員会を開催 

意
見
書
を
遠
藤
教
育
長
（
左
）
に
手
渡

す
野
澤
委
員
長
（
右
）
と
外
部
評
価
委

員
の
皆
様 
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■青少年センター図書室開館時間 

 ９時 00 分～１７時 00 分（月・水・金・土・日） 

 ９時 00 分～１９時 00 分（火・木） 

※祝日、年末年始は休館となります。 

■厚南会館図書室 

 9 時 00 分～17 時 00 分（月～日） 

※毎月５日・20 日が土日・祝日の場合は 

休館となります。 

10 月の休館日 

14 日（月）  

図書フェスティバル 開催のお知らせ 

今年もやります！ 

本は読むだけじゃない！ 

辞書・図鑑を使ってクイズに 

挑戦してみよう 
初めて聞いた言葉も、辞書や図鑑を調べて

みればちゃんとわかる！ 

図書室の中にある、いろいろな辞書や図

鑑、本を使ってクイズに挑戦してみよう。 

開催日時 １１月３日（日） ９時から１５時まで 

※図書室は 1７時まで開館しています 

場   所 青少年センター図書室 

工作体験 どちらか一つ作ることができます 

・オリジナルしおり作り 

・ポンポンのクリスマスツリー 

毎年大人気！ 

リサイクル図書・雑誌 配布 

１人１０冊まで（袋はご持参ください） 

新 暗算学習法！ 

そろタッチ体験会 

タブレットで習得するそろばん式暗算！ 

日本テレビ「あなたは小学５年生より賢

いの？」でも紹介された話題の学習法を体

験しましょう。 

第１部 10：00～11：30  

第２部 13：00～14：30 

青少年センター図書室 

☎２７－２４９５（平日） 

☎２７－２３２１（土日） 

10 月の「おはなしのびっ子」による絵本の読み聞かせは、 

24 日(木) 10 時 00 分から 10 時 30 分まで 

場所：厚真子育て支援センター です 

あそびに 

きてね！ 

 

○この日は通常どおり図書室も開館しますので、図書フェスティバルに参加されない利用者の方も

来館されます。本を読んでいる方へご配慮いただきますようお願いいたします。 

○どなたでもご参加いただけますので、文化祭へのお出かけの際は、ぜひ青少年センター図書室に

お立ち寄りください。 

お
ね
が
い 
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 ☆放課後子ども教室活動報告☆ 
 ひと雨ごとに季節が進み、日中の日差しの中にも秋の気配を感じるようになりました。朝晩の外出

には、そろそろ長袖の羽織ものの準備が必要ですね。子どもたちと外遊びに出かけると、足元にはコ

オロギがピョンピョン飛び跳ねる姿があり、空にはトンボが列をなして泳いでいます。今年はドング

リも豊作のようで、校庭の脇にあるミズナラには、まだ青いドングリが帽子をかぶって仲良く並んで

いました。来月には木々の葉っぱも色づくことでしょう。周囲の自然から季節の移り変わりを教えて

もらっています。 

 夏休み明け２学期のスタートはプールでの活動です。だいぶ暑さは落ち着いてきてはいたものの、

やはり子どもたちは水遊びが大好き。水中じゃんけん大会やオニゴッコ、リレー対決など、体を使っ

た遊びを中心に活動しました。帰る頃にはみんなクタクタでしたが、全力で遊び尽した満足感は十分

に得ることができたと思います。９月前半の子ども教室では、カプラという積み木を使って、ピンポ

ン玉を転がして遊ぶ装置をつくるプログラムや、虫とりや身近な自然を素材に楽しむ外遊びなどのプ

ログラムを行いました。ピンポン玉を転がす装置作りでは、積み木を組み上げて高低差をつくり、階

段のようにしたり、筒を半切りにしたレールを用いて滑り台をつくったり、子どもたちの創意工夫が

見られました。スタートからゴールにたどり着くと、子どもたちからワッと歓声があがり、一緒につ

くりあげた仲間とハイタッチをする姿も。イメージを形にし、失敗を学びに変えて、調整を繰り返し

ながらチャレンジする様子は、見ている私たちスタッフにとっても学びの多い時間となりました。 

 ８月３１日(土)、夏休みが終わって１週間というところで、放課後子ども教室・夏の特別教室第２弾

となる『あつまっ子カフェ～駄菓子屋編～in 町民主催イベント“ATSUMA～RE”』を実施しました。教

育や子育て、高齢者福祉、地域コミュニティをテーマに地域活動を行う団体が協働し、幼児から高齢

者まで幅広い年代、多様な人材が交流できる場として開催されたイベントに、放課後子ども教室の小

学生も出店者として参加。駄菓子やジュースの販売、くじ引きを楽しめるお店を出しました。大きな

声でお客さんを呼び込み、テキパキと働く子もいれば、いち参加者としてほかのお店での買い物や遊

び場を満喫する子もいました。楽しみ方はそれぞれでしたが、その場に参加したということに意義が

あると考えています。当日、足元が悪い中でしたが、会場には０歳から１０２歳のおじいちゃんまで、

スタッフも合わせて約２００名が集い、分野の垣根を越えて活動の輪が広がっていく熱量を感じまし

た。子どもたちの力を地域活動に還元していく仕組みを、これからもより多くの場面で形にしていき

たいと思います。 


